Семінар для класних керівників «Єдиний організм: створення й розвиток колективу класу».
Мета семінару: познайомити вчителів з факторами, які впливають на колектив класу(адаптація,дезадаптація);навчити класних керівників формувати з окремих особистостей єдиний організм – колектив класу.

Завдання:
- познайомити з поняттями «адаптація», «дезадаптація»;
- визначити фактори, що впливають на спільну діяльність в колективі;
- проаналізувати типи морально-психологічного клімату класів;
- скласти рекомендації для класних керівників щодо формування класних колективів.
Обладнання: аркуші паперу , фломастери, маркери, олівці,кольорові стікери.
Час проведення: 45 хв.
Категорія учасників: класні керівники. 

Хід семінару

Вступне слово. Доброго дня шановні колеги! Вітаю вас на нашому семінарі «Єдиний організм». Мета цього заходу - навчитись формувати з окремих особистостей єдиний організм – колектив класу. Ми спробуємо згадати як створюються й розвиваються колективи, що для цього потрібно та яким чином ми можемо впливати на його розвиток. Але для початку проведемо вправу вправу          « Сніжинка ». Головна умова - не дивитися ні на кого і слухати інструкцію. Перед кожним з вас на столі лежить лист. Усі аркуші однакової форми , розміру , якості , кольору. Слухайте уважно і виконуйте наступне:
           Складіть лист навпіл.

 Відірвіть правий верхній куточок.

 Знову складіть аркуш навпіл.

 Знову відірвіть правий верхній куточок.

 Складіть лист навпіл.

           Відірвіть правий верхній куточок.

Продовжуйте цю процедуру , поки вона буде можлива. Тепер розкрийте свою красиву сніжинку . Зараз я прошу вас знайти серед інших сніжинок точно таку ж , як і у вас. Сніжинки повинні бути абсолютно однаковими. Знайшли ? ( Учасники відповідають , що не знайшли. ) А чому ?Як ви думаєте ?

Варіанти відповідей надходять найрізноманітніші , і поступово , по мірі їх надходження , аудиторія приходить до висновку: однакових людей немає , тому і сніжинки вийшли різні , хоча інструкція для всіх була абсолютно однакова .

Ось так і наші діти всі різні. Різні їх здібності, можливості та особистісні якості. Тому й адаптація,пристосування  до навчання в школі,якість виконання завдань проходить у всіх по - різному.  
Бесіда.
Головними причинами порушення єдності колективу є адаптація чи дезадаптація школярів до тих чи інших умов навчання.
АДАПТАЦІЯ - процес пристосування до нових умов чи вимог середовища, результатом якої має бути пристосування, що є показником життєвої компетентності індивіда.
ДЕЗАДАПТАЦІЯ— це утворення неадекватних ме​ханізмів пристосування дитини до школи у формі порушень навчання і поведінки, конфліктних відносин, психогенних за​хворювань і реакцій, підвищеного рівня тривожності, викрив​лень в особистісному розвитку.
Причини дезадаптації:

· невідповідність можливостей дитини вимогам програми навчання ;

· відсутність мотивації , « внутрішньої позиції школяра» ;

· невміння спілкуватися з оточуючими (дітьми , дорослими ) ;

· надмірна вимогливість батьків;

· гіперопіка з боку батьків;

· незнання батьками та вчителями вікових особливостей дітей ;

· висока тривожність самих батьків ;

· недотримання режиму дня (відсутність повноцінного відпочинку) ;

· наявність серйозних хронічних захворювань ;

· надмірна завантаженість дитини.

 (Аналіз проведених діагностик у 1 та 5 класах).
Саме від нас з вами(кл. керівника,психологічної служби,вчителів) залежить успішна пристосованість наших дітей до різних умов навчання. Для цього, по-перше, треба запастися терпінням(його бракуватиме), по-друге, враховувати індивідуальні особливості та потреби кожного учня, по-третє, сприяти всебічному розвитку школярів.
Вправа «Асоціації». Кожен говорить асоціації спочатку зі словом «адаптація»,потім зі словом «дезадаптація». Психолог записує на дошці. Аналіз у вигляді обговорення.
Сьогодні ми з вами говоримо про єдиний організм – класний колектив. Скажіть будь ласка, а що таке колектив, що означає це слово? Як ви розумієте?
(Відповіді: група людей де переважають дружні стосунки, згуртованість, єдність в позиціях, підтримка, допомога тощо). Так колектив – це  сукупність людей, об'єднаних спільною діяльністю, спільними інтересами, метою, проектом. Група людей, зв'язаних спільною працею в одній організації, установі, в нашому випадку класі.  В цьому понятті ключове слово – спільність.
 Тому я пропоную об’єднатись в 2 групи та визначити одній групі «Фактори, що формують спільну діяльність», а іншій групі «Фактори, що негативно впливають на формування спільної діяльності». В ході роботи груп визначте того, хто презентує вашу роботу. Об’єднуємось в групи за допомогою кольорів: червоний–помаранчевий. Час виконання вправи 5 хвилин.
Гра-руханка. Давайте встанемо. Всі знають, що молекули складаються з атомів, які постійно рухаються – ви і будете атомами. Я буду називати певну кількість атомів в молекулах, а ви будете об’єднуватись. Тож починаємо рухатись! (молекула з двох атомів, чотирьох, трьох тощо).

Всім дякую. Така вправа, проведена в класному колективі зніме емоційну напругу, розвеселить, згуртує та  налаштує на спільну діяльність.
Вправа «Портрет  учня».

Одній команді пропонується зобразити учня,який все вміє,все встигає та записати його характеристику, іншій навпаки- дезадаптованого учня,розсіяного та його характеристику. Представлення своїх робіт.
Сідайте в спільне коло та давайте разом складемо рекомендації  класним керівникам щодо формування класних колективів – єдиних організмів та створення позитивного психологічного клімату в класі. Назвіть кожен свою рекомендацію з власного досвіду, а я запишу на дошці.
Наприклад:

1. Проводити екскурсії, прогулянки, виїзди.

2. Святкувати дні народження, інших свят.

3. Залучати батьків до життя школи і класу.

4. Проводити тренінги на розвиток колективу.

5. Згладжувати та вирішувати конфлікти.

6. Проводити ігри на знайомство, розвиток спілкування.

7. Працювати разом над завданням класу.

8. Оформляти разом стінгазети, куточки.

9. Брати участь в змаганнях між паралелями.

10. Брати участь класу в різних конкурсах, заходах.

11. Вчити допомагати один одному.

12. Помічати настрій один одного.

13. Класному керівнику не виділяти окремих учнів.

14. Радіти успіхам класу разом  з дітьми.

15. Використовувати в роботі з дітьми рольові ігри, сценки.

16. Учить бути відповідальним за групу, клас.

Бачите як швидко ми склали рекомендації і як ця інформація корисна для нас.

Вправа «Відкритий діалог». Тож давайте підведемо підсумок та визначимо,що кожен з вас виніс для себе з сьогоднішнього заняття. Що було цікавим? В чому виникали труднощі? 
Психогімнастика «Народження зірки»

Вчителі  сидять, розслабившись, із заплю​щеними очима, руки вздовж тіла, ноги роз​ставлені приблизно на ширині плечей. Кож​ний уявляє собі: у його сонячному сплетін​ні є згусток енергії, що випромінює сильне світло. Кожен учасник може визначити для себе його колір.

Психолог. Уявіть собі, що світло напов​нює ваш живіт і поступово заливає груди... стегна... плечі... спину... коліна... лікті... по​тилицю... обличчя... ступні... кисті... пальці рук і ніг... Дозвольте цьому світлу заповнити все ваше тіло.

Уявіть собі, що світло стає дедалі інтенсивнішим і виривається з вашого тіла, з пальців рук і ніг, з голови. Уявіть собі, що ваше тіло світиться, як сонце, що вся кімната сповнилася світлом.

Тепер світло, що виходить від вас, прони​кає все далі... за цю кімнату... за будинок... воно осяває все навколо, всю нашу країну, ліси, гори і міста.

А тепер уявіть собі, що світло поширюєть​ся далі й далі, поки не вкриє всю Землю... Уявіть, ніби ви — неймовірно сильний маяк, і з вашого тіла б'є джерело потужної енергії.

Збережіть у собі це відчуття сили та жит​тєвої енергії. Потягніться трішки й розплющте очі. Ви знову свіжі й бадьорі, готові ефек​тивно працювати далі
Дозвольте в кінці заняття привести слова А. Шопенгауера «Окремо людина слабка, як покинутий Робінзон, лише в спільноті з іншими людьми вона може зробити багато чого». Використовуйте в своїй роботі отримані знання і досвід, гуртуйте колективи, єдині організми та створюйте позитивні психологічні клімати.

Прошу вас залишити свої побажання щодо проведення заняття на маленьких сонечках.
