Опис педагогічного досвіду
Я, працюю вчителем початкових класів в ЗОШ №1 І-ІІІ ступенів м.Сватове з 15 серпня 1978 року. Педагогічний стаж роботи становить 38 років. Протягом цих років намагаюсь сіяти в душі дітей насіння краси і любові, доброти і людяності, мудрі зернята знань. А.Енштейн писав: «Уміє вчити той, хто вчить цікаво». Тому намагаюсь творчо, по новому розв’язувати актуальні завдання сучасної освіти, які спрямовані на гуманізацію та демократизацію навчально-виховного процесу в школі, використовую продуктивні методи навчання, новітні інноваційні технології.

               Я дуже люблю свою роботу…Адже без професійної майстерності, без любові, без самовідданості дитині вчитель не може розкритися, як вчитель, як людина яка може повести за собою. Тому дороговказом своєї роботи я взяла слова В.О.Сухомлинського: «Дитинство – найважливіший період людського життя.


І від того як минуло дитинство, хто вів за руку в дитячі роки, що ввійшло в її розум і серце з навколишнього світу, - від цього багато залежить, якою людиною стане сьогоднішній малюк». 

В своїй роботі я ставлю триєдину мету: навчити, розвинути і виховати. Вся моя робота підпорядкована цій меті з першого дня навчання дітей у школі. Я використовую різні методики, багато вправ, які допомагають учням зрозуміти навчальний матеріал, збагатити мову, розширити світогляд, світосприйняття.

Завжди піклуюсь, щоб кожна дитина відчувала свою особистісність, була зацікавлена навчанням. До підготовки уроків підходжу з позиції гуманізації і диференціації, будую навчально-виховний процес згідно с пізнавальними інтересами, здібностями дітей, але з обов’язковим забезпеченням якісної освіти. Якісне навчання дитини неможливе без уміння працювати з книжкою, без розвитку зв’язного мовлення, без поповнення активного збагачення словника, без уміння бачити навколишній світ.

Останнім часом помітно знизився інтерес дитини до книги. Багато дітей неохоче і мало читають, а тому на мою думку, головною причиною цього, є відсутність системи формування читацької грамотності учнів, невміння викласти зв’язно свої думки, писати твори, перекази. Тому поглиблено я працюю над проблемою «Розвиток зв’язного мовлення, збагачення словникового запасу слів у дітей.

Актуальність цієї проблеми визначається низкою факторів:

- На уроках зв’язного мовлення діти вчаться висловлювати свої почуття, думки, будувати речення, працювати з деформованим текстом, активно розвивати свій словник, збагачувати мову новими зворотами, образами, заглиблюватись у джерела народної творчості, добирати риму у віршах, писати перші твори, вірші.

То ж я поставила перед собою мету знайти такі методи й прийоми, які б сприяли розвитку зв’язного мовлення, пізнавали світ у всій його багатогранності, відчували і розуміли пряме і переносне значення слів, їх найтонші відтінки. А коли дитина розуміє і відчує красу рідного слова, вона проймається любов’ю до мови.

Мене дуже зацікавив метод проектної діяльності школярів. У цьому методі я вбачаю багато позитивного: 

- розвиток творчих здібностей дитини;

- всебічне тренування розуму та розвиток мислення;

- розвиток зв’язного мовлення учнів;

- бачити навколишній світ;

- злиття теорії і практики навчання;

- формування особистості;

- розвиток колективної співпраці;

- між предметні зв'язки.

Незбагненна і дивна краса навколишнього світу! Вона має надзвичайні чари, що захоплюють душу і підносять її високо-високо над світом. Відчуваючи вічність і разом з тим крихкість неповторного буття, проймаєшся великою любов’ю до нього, бо знаєш, що саме на цій землі ти з’явився на світ.Дивне і вічне почуття своєї невіддільності від місця, де народився та провів дитинство, і зветься любов’ю до Батьківщини, до рідного краю.


А тому саме з дитинства я показую дітям красу оточуючої природи, вчу бачити її в усьому – на весні і влітку, восени і взимку, у першій весняній квіточці і пожовклому осінньому листочку, у крапельці літньої роси і у легкій, мов порошинка, сніжинці. Відкриваю дитячі серця для почуттів, аби вони відчували радість буття, щоб захоплювались, раділи, що живуть на цій землі, були горді від того, що в нас така багата і барвиста мова, така ніжна і крилата пісня, така щира і добра душа.

Я навчаю їх бачити і відчувати красу рідного краю на екскурсіях, які передують урокам розвитку мовлення; у картинах художників, у власних малюнках, кольорових репродукціях та фотографіях, у віршах, які діти спочатку навіть не вміють слухати, а потім і самі пропонують писати. І школярі дивляться у світ широко розкритими очима, вбираючи серцем його красу і велич.

Тому свій проект я назвала так: «Багата, чарівна, прекрасна земля в різні пори року».

Готуючись до впровадження методів проектів я склала такий план,  щоб показати на практиці незбагнену і дивну красу навколишнього світу в різні пори року. 

Освітнім продуктом цього проекту повинні стати збірочки творів та віршів про різні пори року і фотоетюди рідного краю.

Коли я запропонувала своїм учням цей вид роботи, у них загорілися очі і робота закипіла. До написання перших творів треба було провести велику підготовчу роботу як перед уроком, так і безпосередньо на уроці. А далі діти працюють більш самостійно. Робота над твором розвиває зв’язне мовлення, вчить дивитись і бачити навколишній світ, відчувати красу довкілля, самостійно мислити, розуміти зміст кожного слова. 

Це досить цікава робота для вчителя, і для учнів. Проходить вона здебільшого у початкових класах під час екскурсій та прогулянок до парку, лісу, на річку, в поле, де діти можуть не тільки погратися і відпочити, але й помріяти, побачити та відчути красу рідного краю.  Клас розбила на творчі групи за здібностями. Перша група підбирала вірші, друга група загадки, третя група прикмети про пори року.

 Учні відвідували бібліотеку, вивчали вірші, загадки, прикмети. На уроках читання діти знайомилися з творами про різні пори року Лесі Українки, Тараса Шевченка та іншими поетами.

 Під час екскурсій пропонувала дібрати слова для опису дерева, хмаринки, джерельця, листочка, квіточки, ягідки, метелика, пташки, всього того що привернуло увагу дітей на даний момент. Діти залюбки підшукували слова, йшло своєрідне змагання, хто більше знайде влучних і правильних слів для опису того чи іншого предмета або явища природи, добирали назви кольорів та відтінків. 


Уроки на природі проходили цікаво і невимушено, це свого роду захоплююча гра.


Тут поле діяльності необмежене дошкою і крейдою та кількома малюнками. Сама природа приходила на допомогу. Діти весь час знаходилися в пошуку. Уроки-екскурсії приносили їм багато радості і задоволення, давали нові знання.  


От наприклад діти розповідають про листочок. Крім того, що він зелений, він може бути твердий або м’який, гладенький або шорсткий, колючий або пекучий і т. д. А, як пояснити слово «шорсткий»? Ось тут діти займалися пошуками такого листочка, який, на їхню думку, є саме таким. Вони знаходили і інші епітети, запам’ятовували їх і починали вживати у повсякденній мові, яка поступово  збагачувалася новими для них словами. На таких уроках учні пізнавали не тільки нові слова, але й нові почуття. Вони відчували любов і жаль, співчуття і турботу, про все живе. Навіть тоді, коли сиділи за партами, то бачили за вікном не просто шкільне подвір’я, а відчували, що там – природа, яка завжди дивує, чарує, радує, приваблює і приносить щось нове, досі невідоме. Наприклад, учні працюючи над завданням, помітили за вікном після дощу народилася веселка, яка вигравала барвистими кольорами. Такої веселки найближчим часом вони можуть і не побачити. Тому я привернула їхню увагу до краси природного явища, яка западає всім в душу. Завжди потрібний поштовх, аби запрацювала фантазія.


Є багато цікавих вправ, які допомагають розвинути мову і збагатити словниковий запас дітей. Варто тільки постійно звертати увагу на такий вид роботи, і це обов’язково принесе свої плоди. Хоч не відразу, але через певний проміжок часу, мова учнів стає значно багатшою, емоційнішою, вони сміливіше починають висловлювати свої думки і почуття. 

Моя проектна робота переслідує не тільки суто навчальну мету, передбачену шкільною програмою. А й полягає у більш високому задумі: засобами рідного слова виховувати у дітей любов до української мови, до свого народу, до України.


Реалізуючи у своїй власній учительській практиці ідею В.О.Сухомлинського, який радив: «Відкрийте перед дитячими очима найтонші відтінки рідного слова, донесіть до дитячого серця чарівні пахощі, дивну музику зеленого лугу, теплого бору, літнього дощу, осіннього туману, тонких павутинок бабиного літа»,  я спираюся на його настанови.


Моєю провідною книгою при підготовці до уроків стало видання 

Н. Красоткіної «Вчимося писати твори». Автор пропонує багато методів і форм роботи які мене зацікавили. В процесі роботи з книгою почали з’являтися і власні відкриття. 


Для розвитку мовлення учнів, для збагачення їхнього словникового запасу використовую різні джерела. Але найпродуктивнішим джерелом вважаю спілкування з природою, яка надихає дітей на щирі почуття і захоплені висловлювання. Тому тематика пропонованих творів ґрунтується на ідеї відтворення дитячих вражень від сприйняття довкілля в усі чотири пори року. 

